

Аналитическая справка
по итогам мониторинга «Социальная активность» - волонтерское движение

с.Кондоль

4.05.2021

В общенациональной программе развития воспитания детей в РФ до 2020 года важнейшими проблемами воспитания названы размытость нравственных представлений и гражданских принципов детей и молодежи и асоциальное поведение подростков. Одной из задач гражданского и патриотического воспитания, согласно программе, является формирование у детей активной жизненной и гражданской позиции, основанной на готовности к участию в общественно-политической жизни страны и государственной деятельности.

Целью развития системы профилактики асоциального поведения и детской безнадзорности является усиление сопротивляемости личности негативным влияниям среды. Важнейшей задачей названо формирование у подростков навыков социальной и личностной компетентности, позволяющих им противостоять приобщению к употреблению психоактивных веществ, алкоголизму, курению в условиях давления социального окружения: умения общаться, понимать других людей, а также собственного достоинства и уважения к другим, умения отстаивать свое мнение, считаться с мнением окружающих, противостоять внешнему давлению.

«Стратегия модернизации содержания общего образования» определят основную конечную цель образования – как приобретение учащимся определенного набора компетенций, владение которыми позволит выпускнику средней школы успешно социализироваться в будущей жизни и профессии. В Концепции модернизации российского образования на период до 2020 года указывается, что “Общеобразовательная школа должна формировать целостную систему универсальных знаний, умений и навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть ключевые компетенции, определяющее современное качество содержания образования”.

На базе образовательных учреждений развивается волонтерское движение. Во всех образовательных учреждениях созданы волонтерские отряды с общим количеством 10 600 человек. Основной целью деятельности волонтерского отряда является: развитие у учащихся высоких нравственных качеств путём пропаганды идей добровольного труда на благо общества и привлечения учащихся к решению социально значимых проблем (через участие в социальных, экологических, гуманитарных, культурно-образовательных, просветительских и др. проектах и программах).

Основными задачами являются:
поддержка ученических инициатив;
содействие всестороннему развитию учащихся, формированию у них активной

жизненной позиции;
расширение сферы внеучебной деятельности и вторичной занятости учащихся;
вовлечение учащихся в проекты, связанные с оказанием конкретной помощи социальному незащищенному слою населения, охраной окружающей среды и др.

Основные направления работы

Для работы волонтерского отряда мы выделили четыре основных направления:

Поддержка различных социальных категорий населения:

Помощь семьям ветеранов войны и труда

Помощь инвалидам и пенсионерам

Гражданско-патриотическое направление:

Благоустройство памятных мест, а так же забота за заброшенными могилами ветеранов войны.

Экологическое направление:

Благоустройство территории поселка и школы

Пропаганда здорового образа жизни:

Подготовка волонтеров к взаимодействию с подростками группы риска,

Выпуск информационных листовок, буклетов по здоровому образу жизни

Проведение всевозможных акций и мероприятий по пропаганде ЗОЖ,

Профилактика социально-негативных явлений в подростковой и молодежной среде.

Работа в Школьной службе примирения

Создание условий для уменьшения конфликтных ситуаций в школе

Зашита личностных прав каждого учащегося школы

Пропаганда толерантности, доброго, уважительного отношения к окружающим

Умение разрешать конфликты не насильтвенным путем.

Волонтеры принимают участие в различных благотворительных акциях, конкурсах, в региональном движении «Зелёная Волна». Волонтёры победы школы п.Мичуринский и им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное участвовали в проведении экскурсии в рамках уникального федерального проекта "Поезд Победы".

Эксперт по методической работе

Горбачев

Г.Х.Горбачева